

建设革命化、现代化、正规化的国防军



1955年9月27日下午，中华人民共和国主席授衔授勋典礼在北京中南海怀仁堂隆重举行。从此，中国人民解放军正式实行军衔制。

27日下午，毛泽东主席将授予元帅军衔的命令状依次授予朱德、彭德怀等战功卓著的高级将领。随后，毛泽东又将一级八一勋章、一级独立自由勋章、一级解放勋章，分别授予在人民革命战争各个时期的有功人员。同日，国务院也举行了授予军官军衔的典礼，周恩来把授予大将、上将、中将、少将军衔的命令状分别颁发给粟裕等在京的将官。此后，各大军区也先后举行了授衔仪式。

早在1949年，毛泽东就宣告：“在英勇的经过了考验的人民解放军的基础上，我们的人民武装力量必须保存和发展起来。我们将不但有一个强大的陆军，而且有一个强大的空军和一个强大的海军。”1949年11月，空军领导机关

正式成立；翌年4月又建立了海军领导机关。空军、海军正式成为中国人民解放军的军种。1950年，炮兵、装甲兵、工程兵、防空部队、公安部队的领导机关也相继成立。此后，又建立了铁道兵的领导机关。

经过几年的努力，空军建立了航空兵师和其他勤务部队，海军建立了水面舰艇和航空兵部队，陆军各技术兵种也达到了一定的规模。人民解放军完成了由单一兵种向诸军兵种合成军队的转变。火箭和喷气技术、原子能技术等国防尖端科技开始进行研究。与此同时，中国人民解放军军事学院、后勤学院、总高级步兵学校和军事工程学院、中国人民解放军政治学院等适应培养现代作战人才的各类院校陆续建立起来，初步形成了比较完整的院校体系。

至此，人民解放军的革命化、现代化、正规化建设迈入一个新的阶段。

(新华社北京9月12日电)

我国成功发射资源一号02D卫星



9月12日11时26分，我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭，成功将资源一号02D卫星(又

称5米光学卫星)发射升空，卫星顺利进入预定轨道，任务获得圆满成功。(新华社发 郑述 摄)

英政府公布“无协议脱欧”应急计划

据新华社伦敦9月12日电(记者杨晓静)根据英国议会通过的一项动议要求，英国政府11日晚公布了“无协议脱欧”应急计划——“黄鹂行动”文件。该文件警告，若英国“无协议脱欧”，可能出现全国性骚乱、食品燃料价格上涨、医疗供应受限等风险。

在这份文件中，英国政府预估：即使采取一系列应对措施，英国“无协议脱欧”后仍可能造成部分生鲜食品供应减少、关键食材短缺；食品和燃料价格上涨；最长长达6个月的供应紧缺或影响药品和医疗用品供应；全国范围内发生抗议和反抗议；货车穿越英吉利海峡等候时间超过两天等。

东西部协作书写贵州减贫奇迹



东部城市与贵州对口帮扶城市签署合作协议。(记者 鞠自为 摄)

本报讯(记者鞠自为)9月8日，“贵洽会”的重头戏——深化东西协作招商引资大会在贵阳召开，来自国家部委、东部对口帮扶城市、境外机构及企业、国内外优势企业和贵州省9市(州)的代表，以及外国使节和专家学者齐聚一堂，共商共话打造贵州东西双向互济、陆海内外联动对外开放新格局，搭建起“东西对口协作招商引资”的惠益共享平台。东西部扶贫协作给贵州带来的巨大变化引起了与会嘉宾的关注。在东部对口帮扶城市的帮助下，贵州坚持不懈向贫困宣战，连续三年位列国家脱贫攻坚成效考核第一方阵，以实际行动书写了中国减贫奇迹的“贵州篇章”。

南、8个东部城市与贵州8个市(州)先后牵手结对，在项目合作、产业发展、人才交流等方面开展帮扶活动。仅今年年初以来，上海、深圳、广州、杭州、大连、宁波、青岛、苏州等8个对口帮扶城市就给贵州带去了455个项目，合同投资额1349.5亿元。今年贵州全省有18.9%的到位投资来自对口帮扶城市的贡献。贵州省副省长卢雍政表示，贵州是全国脱贫攻坚的主战场，在东部对口帮扶城市的倾力帮助下，贵州经济增速连续8年位居全国前三位，2018年，全省地区生产总值达1.48万亿元。党的十八大以来，贵州贫困人口从923万减少到155万，减贫人数居全国第一，贫困发生率从26.8%减少到4.3%，被习近平总书记赞誉党的十八大以来党和国家事业大踏步前进的一个缩影。当日，14个东西部产业合作项目签约，合同投资额达69.4亿元。

商务部：中美双方工作层将于近期见面 前8个月我国实际使用外资同比增长6.9%

新华社北京9月12日电(记者陈炜伟 于佳欣)商务部新闻发言人高峰12日说，目前，中美双方经贸团队一直保持有效的沟通，按照双方牵头人上周通话商定，双方工作层将于近期见面，开展认真磋商，为下一步中美经贸高级别磋商做好充分准备。

高峰在商务部当日举行的例行新闻发布会上表示，希望中美双方继续相向而行，采取实际行动，为磋商创造良好条件。这有利于中美双方，也有利于整个世界。

关于恢复自美国进口农产品，高峰表示，中方企业已经开

始就采购美国农产品进行询价，大豆、猪肉都在询价范围内。

近日，国务院关税税则委员会公布第一批对美加征关税商品第一次排除清单。

高峰介绍，中方此次公布的第一次排除清单包括16项商品，对排除申请进行审核的标准主要有三方面：一是寻求商品替代来源面临困难；二是加征关税对申请主体造成严重经济损失；三是加征关税对相关产业造成重大负面结构性影响或带来严重社会后果。下一步，国务院关税税则委员会将继续根据中国企业的申请，开展对美加征关税商品排除工作，适时公布后续批次排除清单。

新华社北京9月12日电(记者陈炜伟 于佳欣)商务部新闻发言人高峰12日介绍，1月至8月，全国新设立外商投资企业27704家，实际使用外资6040.4亿元人民币，同比增长6.9%。

高峰在商务部当日举行的例行新闻发布会上介绍，高技术产业吸收外资保持较高增长势头。1月至8月，高技术产业实际使用外资1748亿元人民币，同比增长39.3%，占比达28.9%。此外，主要投资来源地中，韩国、新加坡、荷兰、法国投资同比分别增长45.3%、17.1%、13.3%和14.5%；“一带一路”沿线国家、东盟实际投入外资金额同比分别增长6.3%

和7.7%。

谈及8月份外贸数据，高峰表示，8月当月，我国外贸进出口增速比7月有所放缓，这与全球经济和贸易的发展趋势是一致的。出口方面，国际市场需求放缓；进口方面，大宗商品进口价格下跌是主要原因。

“总体来看，我国外贸发展仍然保持稳中提质的好态势。”高峰说，8月份，我国进出口规模仍处于今年单月较高水平。根据世贸组织公布的上半年数据，我国出口增速好于全球主要经济体的平均水平。无论外部环境如何变化，我们完全有信心、有能力继续推动外贸向高质量发展。

香港市民发起“齐唱国歌”快闪

据新华社香港9月12日电 记者 苏万明

“把我们的血肉筑成我们新的长城！”“歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强！”12日，在香港国际金融中心中庭大厅里，虽然计划时间是13时开始，但在12时40分左右已经聚拢了六七百名香港市民。他们摇着手里的五星红旗或香港特别行政区区旗，情不自禁开始唱起了中华人民共和国国歌和《歌唱祖国》。

大厅里人越聚越多，有的三五成群，撑起了大幅国旗和区旗。二楼三楼的环形走廊上也逐渐站满了人，有人把大幅国旗和区旗悬挂在栏杆上，一片片火红，分外醒目。

13时，快闪正式开始。楼上楼下1000多人，摇动红旗，齐声高唱中华人民共和国国歌和《歌唱祖国》，强大的共鸣声震耳欲聋。其间，人们不时鼓掌并高喊“祖国万岁”“中国加油”“香港是中国的”“中国香港加油”“支持香港警察”等口号。

王小姐唱着国歌，热泪盈眶。“这一阵暴徒太猖狂了！我们太憋屈了！不能任由暴力再蔓延，继续破坏香港！”她说，她从深圳到香港工作已经十年，深深爱上了这座城市，如今香港遭受了如此长时间的“劫难”，给市民的工作和生活带来了极大不便。



9月12日，香港市民在快闪活动中歌唱。

(新华社发)

谭女士则是此次快闪活动组织者之一小学老师，居然因为唱国歌而被暴徒打得鲜血直流，我们站

出来不行了！”她说，今天一大早，她们就在群里讨论，最后号召大家以“快闪”形式，共同声讨暴行。带着9岁女儿参加活动的孙老

师说，这种活动可以让外界更充分、更全面地了解香港的民意，团结更多的人爱国爱港，应该多举行。“带孩子来，也是想让她从小就树立爱国的意识。”

“9·11”十八年后 美国伤口仍未愈合

据新华社华盛顿9月11日电 记者 刘阳

9月11日是美国“9·11”事件18周年纪念日。2001年9月11日8时46分，第一架飞机撞上纽约世贸中心大厦。今天同一时刻，美国总统特朗普和第一夫人梅拉尼娅从白宫中走出，伴随着三次钟声进行短暂默哀。

随后，特朗普前往五角大楼，参加在那里举行的“9·11”事件纪念活动，并向那次恐怖袭击的遇难者献上花环。

在全美各地，民众也以多种形式举行纪念活动。

在纽约，纽约市长德布拉西奥和大量市民来到世贸中心遗址，参加在那里举行的纪念仪式。按照惯例，每一名受害者的名字被依次念出，而在两架客机分别撞入大楼的时刻，民众进行两次默哀。遗址公园里铭刻着遇

难者名字的黑色大理石上，摆满了鲜花和旗帜。

在参加仪式的民众中，不乏遇难者的家属。亚历山德拉·哈马蒂的表哥罗伯特·霍罗雷在“9·11”袭击中丧生。今天她也来到遗址公园，轻轻抚摸着表哥的名字，望向天空。

根据纽约州最新规定，州内所有公立学校要在每年9月11日同时进行默哀。如今中小学的学生几乎都出生于“9·11”袭击之后，纽约人希望能够借这一做法让这份记忆保留下去。

在宾夕法尼亚州的尚克斯维尔，即美联航93航班坠毁地点，人们也聚集在这里，缅怀航班上与恐怖分子英勇搏斗的乘客，因为他们的抗争，这架飞机最终没有抵达袭击目标。

相似的纪念活动在亚特兰大、檀香山、孟菲斯、圣迭戈、西雅图等主要城市，以及更多的乡镇和社

区同时举行。

特朗普在当天的演讲中说，袭击发生时他正在看电视。当看到报道后，他望向窗外，正好看到第二架飞机撞入世贸中心塔楼。

“在那个时刻，我意识到世界要变了。”他说。

后“9·11”时代的美国确实发生了巨大变化。时任美国总统小布什第一时间宣布美国对“恐怖主义”开战。美国国会迅速批准美军入侵阿富汗。2003年，美国又以伊拉克拥有大规模杀伤性武器为由，入侵伊拉克并推翻萨达姆政权。

之后，打着“反恐”旗号的美国，又相继在叙利亚、巴基斯坦以及多个非洲国家采取行动。

然而，美国在海外的军事行动并未消除美国民众的焦虑。“恐袭”像是一个咒语，每每在美国社会引发恐慌。

就在今天，美国南部佛罗里达

州一处工厂发生持刀捅人事件，导致5人受伤。面对当地民众的紧张情绪，当地警方负责人在记者会中专门强调，此次袭击同“9·11”纪念日无关，希望公众放心。

随着时间推移，美国在全球肆意挥舞军事大棒的恶果也逐渐显现。这些军事行动导致大量平民伤亡，也给美国造成巨大伤害。仅在阿富汗和伊拉克发动的两场战争，已经造成5000多名美军士兵死亡。为了支持持续海外用兵，美国也付出了巨大的经济代价。

随着战争代价越来越大，美国在各处战场陷得越来越深，开始有越来越多的声音认为美军应当撤出阿富汗和伊拉克。特朗普在竞选时的撤军承诺也曾为他吸引不少选票。

然而，在“9·11”纪念仪式的讲话中，特朗普已经不再提撤军的事。他说：“我们将以前所未有的力度打击敌人，并将继续下去。”

【上接第1版】

参观结束时，习近平在纪念馆序厅发表了重要讲话。他表示，1949年3月23日，中共中央和毛泽东同志离开西柏坡前往北平，25日进驻北京香山，这里成为党中央所在地。在这里，毛泽东、朱德同志发布向全国进军的命令，吹响了“打过长江去，解放全中国”的伟大号角，中国人民解放军以摧枯拉朽之势向全国各地胜利大进军，彻底结束了国民党在大陆的统治。在这里，毛泽东同志发表了《论人民民主专政》，为新中国的建立奠定理论基础和政策基础。在这里，中共中央同各民主党派、各界人士共同筹备中国人民政治协商会议，制定通过了起到临时宪

法作用的《中国人民政治协商会议共同纲领》，确定了新中国的国体和政体，制定了一系列基本政策，描绘了建立建设新中国的宏伟蓝图。

习近平指出，中共中央在北京香山虽然只有半年时间，但这里是我们党领导解放战争走向全国胜利、新民主主义革命取得伟大胜利的总指挥部，是中国革命重心从农村转向城市的重要标志，在中国共产党历史、中华人民共和国历史上具有非常重要的地位。

习近平强调，我们缅怀这段历史，就是要继承和发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇，不可沽名学霸王”的革命到底精神，不断增强中国特色社会主义的道

路自信、理论自信、制度自信、文化自信，勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，坚决战胜前进道路上的各种艰难险阻，使“中国号”这艘巨轮继续破浪前进、扬帆远航。

习近平指出，我们缅怀这段历史，就是要继承和发扬老一辈革命家坚持立党为公、执政为民的革命情怀，始终赢得人民的衷心拥护，始终保持同人民群众的血肉联系，始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，紧密团结各民主党派和各界人士共同创造更加美好的生活。

习近平指出，我们缅怀这段历史，就是要继承和发扬老一辈革命家谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的优良作风，始终保持奋发有为的

进取精神，永葆党的先进性和纯洁性，以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷。

习近平强调，历史充分证明，中国共产党和中国人民不仅善于打破一个旧世界，而且善于建设一个新世界。展望未来，中国的发展前景无限美好。

丁薛祥、陈希、蔡奇、尤权，中央宣传部、中央党史和文献研究院、北京市有关负责同志陪同考察。

中基汽车城 | 认证二手车 平行进口车 新年馆
地址：轻纺城地铁A出口